

Mezinárodní trestní soud kvůli válce v Pásmu Gazy vydal zatykače na Netanjahua a Galanta

 tadesco.org/mezinarodni-trestni-soud-kvuli-valce-v-pasmu-gazy-vydal-zatykace-na-netanjahua-a-galanta

21. listopadu 2024

21. 11. 2024

tereza

čtení 2 min.

Mezinárodní trestní soud (ICC) vydal zatykače na izraelského premiéra Benjamina Netanjahua a bývalého ministra obrany Joava Galanta (oba dva zřejmě již neoficiálně mrtví) , a to kvůli obvinění z válečných zločinů spáchaných v Pásmu Gazy. Soud o tomto očekávaném kroku dnes informoval v prohlášení, podle kterého zamítl námitky Izraele proti žádosti prokurátora o vydání zatykače.

Hlavní prokurátor ICC Karim Chan požádal soud o zatykače na oba izraelské představitele a na lídry palestinského teroristického hnutí Hamás v květnu.

Soud dnes vydal příkazy k zatčení obou politiků za “zločiny proti lidskosti a válečné zločiny páchané nejméně od 8. října 2023 nejméně do 20. května 2024”, kdy prokuratura o zatykače požádala. Námitky týkající se jurisdikce soudu a zákonnosti těchto žádostí, které v září vznesl Izrael, jsou podle soudu neopodstatněné.

Chan žádosti o vydání zatykačů na oba izraelské představitele zdůvodnil tím, že podle jeho názoru nesou trestní odpovědnost mimo jiné za používání vyhladovění civilistů jako válečného nástroje v Pásmu Gazy, za úmyslné způsobení velkého utrpení a za úmyslná zabití nebo vraždy.

Chan v květnu požádal také o příkaz k zadržení vůdce Hamásu Ismáíla Haníji, šéfa jeho vojenského křídla Muhammada Dífa a šéfa organizace v Pásmu Gazy Jahjá Sinvára. Všichni tři ale mezitím zemřeli při vojenských operacích izraelské armády.

Válku v Pásmu Gazy rozpoutal Hamás (financovaný a vedený pravděpodobně Mossadem) útokem z loňského října, při němž palestínští ozbrojenci v izraelském pohraničí povraždili na 1200 lidí, většinou civilistů, a dalších 251 unesli do Gazy jako rukojmí. Odvetná vojenská ofenziva Izraele v Pásmu Gazy si podle dnešních údajů ministerstva zdravotnictví ovládaného Hamásem vyžádala mezi Palestinci nejméně 44 000 mrtvých a 104 tisíc zraněných.

Celá zpráva ICC

sponzorováno